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Esercizio n.1

Devo andare all’aereoporto e ho 30 minuti prima che il check in del mio
volo chiuda. Posso scegliere tra due possibili alternative: posso prendere la
metropolitana che passa sotto casa e che impiega 20 minuti o recarmi a piedi,
con un cammino di 5 minuti, ad una fermata dell’autobus dove passanc due linee
diverse che portano entrambe alla stazione in 18 minuti. Sia la metropolitana
che i due autobus passano ogni 15 minuti, ma non ne conosco l'orario di arrivo.

i) Calcolare la probabilitd che riesca a prendere aereo nei due casi (pren-
dendo la metropolitana o 'autobus)

i) Suppongo ora di scegliere lanciando un dado e andare con la metropolitana
se esce 1 0 2 e con gli autobus negli altri casi. Sapendo che sono riuscita a
prendere 'aereo, calcolare la probabilitd che abbia usato la metropolitana.

Esercizio n.2
Date due v.a. X e Y indipendenti e identicamente distribuite, entrambe
esponengziali di parametro A = 1, studiare la convergenza della successione:

Xl/n
= X1/n +Y1l/n

Un

i) in distribuzione
i1) quasi certa
per n — 4+00.
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